

不滿紫爆空污環境 南投竹山鄉親到中火抗議

2018-11-11 [記者謝介裕／南投報導]



南投縣議員蔡宜助(第1排右3)，帶領竹山鄉親前往台中火力發電廠大門前陳抗情形。(記者謝介裕翻攝)

南投縣議員蔡宜助今日號召竹山鄉親，前往台中火力發電廠大門前陳情抗議，希望台電能夠面對南投縣竹山人長期處於紫爆惡劣空品環境的憤怒，逐一遞減、停止燃煤，改為天然氣方式發電，還給竹山人應有的乾淨空氣及居家品質。



南投縣竹山鄉親前往台中火力發電廠大門前陳抗，警方也到場維護秩序。(記者謝介裕翻攝)

每到秋冬季節，中台灣飽受空污之苦，尤其是南投縣去年慢性下呼吸道疾病及肺病變死亡人數，高達241人，名列全國之冠，竹山更是重災區，甚至1年有紫爆的天數高達1個月，紅害或亮橘燈更是快成了習慣，眼疾、皮膚病、氣喘的人數劇增，令竹山鄉親實在忍無可忍，遂於今日走上街頭表達心聲，進而達到捍衛本身權益的目的。

蔡宜助帶著陳情書前往中火，呼籲中火持續降載，提出停止燃煤或改為天然氣的期程、免費定期提供南投縣空氣重災區的鄉鎮民眾下呼吸道檢查，並請台電建立專案窗口，協助竹山鎮公所共同面對空氣污染的過去，現在及未來，不要再

把竹山人當成二等公民看待，台中火力發電廠也允諾會改善，共為維護應有的空氣品質盡分心力。

南投縣衛生局則分析表示，南投縣人口老化程度居全國第 3 名，老人家除了機能退化以外，抵抗力、免疫力也都在下降，極可能是慢性下呼吸道疾病死亡率居冠的主因。

時下心肺功能檢查的儀器相當多，包括 X 光照射、低劑量電腦斷層掃描等，衛生局除建議民眾自我健檢以外，也應養成隨手查詢空氣品質指標（AQI）即時監測資料的習慣，減少暴露在空品不佳的環境，讓本身健康有更好的保障。